

廉報E刊

為推廣校園廉潔品格教育，
將廉政觀念向下紮根，
厚植廉政根基

揮出心中的誠實之刀，
打造美好的廉潔家園

阿正的 誠實之刀

以深入淺出的動畫表現廉政不受利誘
、堅行正道的基本工作理念。

目錄

廉政宣導.....2

- ◎ 花蓮玉里鎮長蔡秋龍涉貪起訴 地院裁定60萬交保
- ◎ 高雄公務員收賄喝花酒 驗收放水被訴

公職人員行政中立....7

- ◎ 公務人員於奉派出差期間,派遣公務車並陪同政務人員前往參與市議員候選人造勢活動案

消費櫥窗.....4

- ◎ 外送美食安全嗎？自主把關食安5撇步！

廉政小品.....5

- ◎ 收禮有道的孟子

廉政小叮嚀.....6

花蓮玉里鎮長蔡秋龍涉貪起訴

地院裁定60萬交保



The Central News Agency 中央通訊社

2022年7月8日

（中央社記者張祈花蓮縣8日電）花蓮縣玉里鎮長蔡秋龍等16人涉貪遭檢方依違反貪污治罪條例等罪嫌起訴，羈押中的蔡秋龍移審花蓮地方法院後，今天裁定新台幣60萬元交保，因蔡男任期尚未屆滿，依法可申請復職。

蔡秋龍在今年3月遭檢調搜索訊問，全案16名被告，蔡秋龍及鎮公所李姓職員聲押獲准，蔡男羈押後已被停職，由花蓮縣政府前處長江東成代理。

花蓮地檢署昨天偵查終結，依貪污治罪條例等罪嫌起訴蔡秋龍夫妻、玉里鎮公所員工、廠商等16人。在押的蔡秋龍及鎮公所李姓職員移審花蓮地院，法官認為檢察官已查完，有羈押原因但無羈押必要，今天裁定蔡秋龍60萬元、李員20萬元交保。

依據地方制度法第78條，依刑事訴訟程序被羈押或通緝而停職者，經撤銷通緝或釋放時，於其任期屆滿前，得准其先行復職。花蓮縣政府民政處指出，目前未收到當事人提出申請，若提出會依法審慎研議。

蔡秋龍的手機關機，截至記者發稿前，無法取得聯繫。

根據起訴書，蔡秋龍與徐姓妻子經營建設公司，因財務狀況不佳，蔡秋龍於公元2019年至2021年間透過公所職員等人擔任白手套，向廠商低利貸款逾2000萬元、收受賄賂及侵占離世里長事務補助費等收取不當利益。

檢方認為，蔡秋龍藉職權施壓公所人員控制標案進度、大肆向廠商要求借款、收取賄賂等行為，嚴重破壞公務員清廉形象，影響國民對政府機關信賴，起訴時具體求處有期徒刑15年重刑。（編輯：戴光育）1110708

受贈財物、飲宴應酬

莫逾正常社交禮俗標準

不送禮

不收禮

不赴(邀)宴

拒受不當請托關說

高雄公務員收賄喝花酒 驗收放水被訴

中時新聞網楊舒婷／高雄報導 2022.7.14

高雄市殯葬管理處墓政課謝姓技術員遭查出兩度被營造商招待喝花酒，讓沒完工的工程先報竣工，因管理員將施工的納骨塔照片上傳到群組，殯葬處才發現謝男驗收工程不實，高雄地檢署13日依違背職務收受賄賂罪、偽造公文書罪，將謝男起訴。

謝男曾趁開會後抽菸的時間告知廠商林姓男子及下包廠商李男說，自己很厲害，包括兩人在湖內區的工程也都是他承辦的等等暗示，要求廠商給點好處便能對他們放水。

檢方調查，謝男負責管理納骨塔櫃位裝修等招標、查驗等工作，2017年林姓廠商得標納骨塔櫃位增涉等工程，完成工程日期應為同年12月，但殯葬處多次駁回林男公司的計畫書，林男無法如期完工。

9月時，謝男與李男至酒店討論工程，李男馬上致電林男，林男也立刻南下，謝男再度暗示給點好處就能在工程部分幫上忙，李男便付錢請了酒錢。11月時廠商又招待第2次花酒，拜託謝男幫忙讓工程先報竣工，再讓廠商趕工，這次也替謝男付了酒錢。

納骨塔管理員在同月25日上傳納骨塔還在施工的照片到工作群組，謝男的主管才發現謝男包庇廠商的行為，於是在隔年1月由民政局主動將全案移送檢方偵辦。

謝男第1次筆錄時承認有廠商招待喝花酒，第2次又否認此事，但檢方根據林姓、李姓包商等人說法，認定謝男確實有接受喝花酒2次，全案偵結，依貪汙治罪條例的違背職務收受賄賂罪及偽造公文書罪起訴，謝男將面臨10年以上有期徒刑。至於行賄的林男、李男等人，因坦認事實，且配合檢方偵辦，偵結予以緩起訴處分。

外送美食安全嗎？自主把關食安5撇步！



你應該要知道

近年來，美食外送平台崛起，只要透過行動裝置便能輕鬆訂購各式餐點！從店家選擇、取餐到食用的時間、餐點包裝都需要注意，才能吃得美味也吃得安心!的食事

內容提供＝衛生福利部食品藥物管理署

近年來美食外送平台崛起，消費者只要透過行動裝置，就可輕鬆訂購各種美食！美食外送平台提供忙碌的現代人更多元的購買方式，尤其新冠疫情爆發後，民眾透過外送平台點餐機會大增。此次衛生福利部食品藥物管理署（下稱食藥署）針對消費者、外送員及餐廳業者三大族群，調查使用美食外送平台的訂餐經驗，進一步瞭解民眾於疫情前、後使用外送平台訂餐的習慣及食安識能。

研究顯示，國人常透過外送平台點餐的前4名為：熱食米類或麥類複合食品、手搖飲料、熱食肉品類、湯品類。疫情期間，使用外送平台的頻率顯著增加，消費者也改變取餐方式，改用無接觸送餐，且外送員於疫情後清潔外送箱的頻率顯著增加。受訪的三大族群對於餐點送達溫度、餐點的包裝器具合適性和完整性，以及關注餐點衛生安全、個人衛生習慣等食安識能普遍良好。

為了讓消費者安心食用，食藥署也已訂定「網路美食外送平台業者自主衛生管理指引」，協助外送平台業者能提供美味又安全的餐點。

在家享美食？5大食安重點記下來

網路上的美食琳琅滿目，民眾透過外送平台點餐時有哪些注意事項？食藥署提出5大重點：

1. 選擇有食品業者登錄字號之餐飲業者。
2. 選擇與所在處距離較近之餐飲業者，收到餐點儘快吃完，不可在室溫放太久，以避免微生物大量滋生引發食品中毒。
3. 疫情期間，可選擇無接觸取餐，減少和外送員接觸機會與時間，並請外送員將餐點離地放置，避免造成食品污染。
4. 選擇用心包裝餐點的業者，且於收到時檢查包裝是否完整
5. 若收到餐點有異常（傾倒、異物或酸敗）情形，立即回報外送平台業者。

相信只要牢記5大重點，您就可安心上網點餐，舒適地在家等待美食送上門！

【本文由衛福部食藥署委託刊登】

收禮有道的孟子

有人質疑孟子說，你以往在齊國時，曾經拒絕齊王所送的一百鎰黃金，後來宋國及薛地的君主，分別送你七十鎰及五十鎰黃金，你卻都收下來，是否有標準不一，不為人知的道理呢...？孟子說：「在宋國時，因為要離開繼續週遊他國，宋君於是送我旅費，以便我完成後續的工作，所以我收下來了；而在薛地時，因為有人將對我不利，於是薛君送我金錢，以便我購買防身武器，並預防其他不時之需，所以我也收下來了。至於在齊國時，因為彼此並沒有任何贈、受的理由，齊王送我錢，豈非要收買我，幫他歌功頌德，這不是君子所應為的...。」

孟子的確是一位有智慧的人，真正把「禮」放在心裡，而不是拿在手上。所以說，只要名正言順、師出有名的餽贈，自然符合「禮節」，更不會有違法之虞。



111年地方公職人員選舉查賄反賄工作，鼓勵民眾檢舉賄選，以促進全民參與反賄選工作

若發現疑涉賄選情事，請撥檢舉專線：0800-024-099，

<p>公務人員不得為支持或反對特定之政黨、其他政治團體或公職候選人，從事相關政治活動或行為，下列何者為非？</p>	<ul style="list-style-type: none"><input checked="" type="checkbox"/>A. 參與連署活動<input type="checkbox"/>B. 在辦公場所穿戴公職候選人之服飾<input type="checkbox"/>C. 公開為公職候選人站台<input type="checkbox"/>D. 在大眾傳播媒體具銜或具名廣告
<p>如果有消費爭議問題要諮詢，可撥打那些服務電話？</p>	<ul style="list-style-type: none"><input type="checkbox"/>A. 撥打「1950」全國性消費者服務專線<input type="checkbox"/>B. 親赴各地方政府消費者服務中心洽詢<input type="checkbox"/>C. 行政院消費者保護會服務專線（02） 33567706<input checked="" type="checkbox"/>D. 以上皆是



公務人員於奉派出差期間，派遣公務車並陪同政務人員前往參與某市議員候選人造勢活動案。

個案描述

甲市政府某公務人員，於奉派出差期間，派遣公務車陪同政務人員一同前往參加某市議員候選人造勢活動，是否有違反公務人員行政中立立法相關規定？



案例分析

- 1、公務人員行政中立法第 7 條規定，公務人員不得於上班或勤務（含奉派出差）時間從事政黨或其他政治團體之活動。第 9 條規定，公務人員不得為支持或反對特定之政黨、其他政治團體或公職候選人，動用行政資源、公開站台、助講、遊行或拜票。
- 2、公務人員於出差期間，如有派遣公務車並陪同政務人員出席立法委員候選人造勢活動，恐有違反公務人員行政中立立法規定之虞。